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Teleion: e1. 

A magyarság 
számának állandó és fokozatos 
csökkenéséről a szünet nélküli vér- 

veszteségről ad hirt az a jelentés, 

amelyel a városi közegészségügyi 

hivatal most tett közzé. Kiderült 

a jelentésből, hogy városunkban 

Szomoruan tartja a rekordot a ma- 

gyarság, ugy a születések csökke- 

nése, mint a halálozások növekedé 

se tekintetében. A tenmészetes ha- 

landóság arányszáma saijnos na- 

gyon is kedvezőtlen, aminek a ma- 

gyarázata albban az általános gaz- 

dasági lenomlásban található meg, 

amelyben a magyarság ma élni 

kényszerült. De további sulvyos vesz 

teséget jelent magyar nemzeti szem 

pontból a vegyes házasságok kér- 

dése is. A sfatisztikai adatok azt 

pizonyitják, hogy magyar lányok 

tömegesen mennek férjhez román 

férfiakhoz. Ez nem volna baj ak- 

kor, ha a két népnek ebből a fer- 

mészetszerüű keveredéséből a lelki 
és faji közeledésnek az a kivánatos 
harmóniája születnék meg, amely- 
ről ennyit beszélnek, de amely - 
sajnos - mégis csak az álmuok vi- 
lágába tartozik. Igaz ugyan, hogy 
másfelől ugyanakkor román 

nők is jelentős számmal esznek 
megyar férfiak feleségei, de a hely 
zet már nem egészen egyező. Amig 

ugyanis a román férfiak magyar 

feleségei általában a . 

körülmények miatt is ijóresst el- 
románosodnak, addig ugyanezt 
nem lehet mondani a magyar fér- 
fiak román feleségeiről és gyerme- 
keiről. És amig a magyar egyhá- 
házak kötelékéből könnven lehet 
átmenni román egyházak keretei 
közé, annak az ellenkezőie már 

rendkivül körülményes és sok ba- 

jal, gonddal, mehézséggel jár. Az- 

tán ott van a gyermekek kérdése, 

az iskoláztatás problémája és sok 

egyéb olyan szempont, ami ebben 
a mai fájdalmas .he 
ion áé 4 7 e"t 

korszakban nmem tulságosan szól a 
vegyesházasságok gondolatának 
propagálása mellett. Egészen más 
volna a helyzet akkor, ha a faji, 

nemzeti és vallási kérdés nem vol- 
na ugy kihegyezve, mint ma. A 
lermészetes fejlődés utja inkább az 

volna, hogy faji, vallási, nemzeti- 
ségi tekintetben sohase legyenek 
és lehessenek ellentétek a leendő 
házastársak, vagy a házasfelek kö- 

zött, hiszen ez a család belső har- 

móniájának legfontosabb érdeke. 
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Jelentőzen csökkenteni fogják Olaszország pénzfedezetét 

(LONDON.) A mnisztertanács 
többórás tanácskozáson foglalko- 
zott az olasz-abesszin viszály kér 
désével. A beavatottak ugy tudják 
hogy sikerült egy olyan megoldást 
találni, amely a népszövetségi alap 
okmányban lefektetett elvekkel tel 
jes harmóniában van. 

Anglia hajlandó Genfben a kér- 
déssel kapcsolatlban mindenféle 
lehetséges megoldásban közre- 
müködni, ugy az ölödik döntő- 
biró személyének kijelölését, 

mint az ualuali incideus eldönté 
sét illetőleg. E 

(RÓMA) A Stromboli vulkán, 
amelyet hosszu idő óta teljesen 
kialudtnak tekintettek, tegnap a 

déli órákban ujból müködésbe 

jött. A vulkán kráteréből 
hatalmas füstoszlopok csapnak 
ki állandóan és a vulkán belsejé 
ben egymás után több heves rob 
banás ie tőörtént. A robbanások 

ereje az egész környéket megráz 

üjra Hitürt a Stramboli-vutkán 

Természetesen az egész viszály bé 
kés megoldására nézve is szivesen 
müködik közre.. 

FRANCIA-ANGOL EGYET- 
ÉRTÉS 

(PÁRIS) Laval a párisi angol 
nagykövetlel hosszasabban tanács- 
kozott. A megbeszélések szerint 

Franciaország és Anglia egyet- 
érlenek abban, hogy a Népszö- 
vetség határozatainak a május 
25-iki megállapodás szellemében 
kell megszületniök. 

Ha az ötödik döntőbiró kinevezé- 

kódtatta. Azután félórás hamu- 
eső zudult az egész környékre. 

Ezidő szerint a vulkán kiltörése 

még nem okozott sulyosabb káro- 

kat, de a 
lakosság óriási izgalommal vár- 
ja a fovábbi fejleményeket, 

mert attól tartanak, hogy a Strom- 

boli ujbóli müködése valami ne- 

gyobb katasztrófának az előjele. 

Beteg állatok husát hozta forgalomba 
egy constantai hentesárugyár 

(CONSTANTA) Az utóbbi idő- 

ben 

a városban rendkivül tömege- 
sen fordultak elő mérgezési ese- 
tek, 

melyeket mind a Valcu-féle gyár- 
ból kikerült hentesáruk idéztek 
elő. A rendőrség az ügyben vizsgá 

latot inditva megállapitotta, hogy 
Valcu gyárában beteg állatok 

husát dolgozták fel rendszere- 

sen, olyan hust, amelyet meg 

kellett volna semamisiteni. mert 

az egészségre nézve a legveszé- 

lyesebb. 
A vizsgálat megállapitotta azt is, 
hogy 

a beteg állatok husa a lon Po- 
pescu igazgatása alatti községi 
vágóéhidról került ki 

A gyárban házkutatást tartottak, 

amelynek során nagymennyiségü, 

szintén nem higiénikus és romlott 

husból árut foglaltak le. A bünö- 

söket letartóztatták és a még sok 

szenzációl igérő vizsgálat tovább 
folyik. 

se valami okból nem sikerülne, 
ugy a népszövetségi paktum 15-ik 
szakaszát fogják alkalmazni. 
Magának a Népszöveiségnek ösz 
szeülésére valószinüleg augusz- 
tus első napjaiban kerül sor. 
Ugyancsak a párisi Havas Ügy- 

nökség jelenti Rómából, hogy 
Olaszország messzemenő pénz- 
ügyi intézkedéseket tesz a lira 
törvényes fedezelének időleges 
mérséklésére. A lira fedezetét va 
lószinüleg 40 százalékon alulra 
csökkentik. 

A pénzügyminisztérium szerint az 
intézkedés csak átmeneti jellegü és 
Olaszország hitelének és az olasz 
lira árfolyamának megvédésére 
irányul. Olaszország pénzügyi po- 
litikájában nem lesz változás, csak 
megakadályozzák az arany ki- 
vándorlását, 

hogy lehetségessé váljék a külföl- 
di tarlozások rendezése, amelyek 
most már félmilliárd olasz lirára 
emelkedtek. 

AZ OLASZ SAJTÓ AZ EU- 
RÓPAI NÉPEK SZOLIDARI- 
TÁSÁRA SZÁMIT 

(RÓMA) Az olasz sajtó Japám- 
nak az olasz-abesszin viszály ügyé 
ben elfoglalt álláspontját rendkivül 
módon támadja. A lapok szerint 

a japán állástogialás az ázsiai 
népek imperiálisztikus hajlamá 
nak első határozottabb meguyil 
vánulása a fehér fajokkal szem- 

ben. 
Japán fenyegetőzik és terjeszked- 
ni kiván már Európa felé is, oly- 
formán, hogy 

beleszól Európa politikájába, 
amellyel szemben az európai mé 
peknek össze kell fogniok. 

Olaszország különben nemcsak az 
európai népek szolidaritására szá- 

mit ebben a kérdésben Angliát is 

beleértve, hanem a Egyesült Ál- 
lamokra is.



JÓESTÉT! Iv. évfolyam 

Külpolitikai zürzavar 

Tegnap délután, miután az egyik 
riporter kollégám gunyos szemre- 
hányásokkal illetett, mert sohasem 
irok arról, hogy a hóstátiaknak mi 

is a véleményük tulajdonképpen az 
olasz-abesszin konfliktusról. 
Nyomban elmentem tehát a Szent- 
péteri templomig. Ott megállottam, 
majd csupa fül voltam, hallgattam, 
hogy a járó-kelők mit is peszélnek? 
Mindenről tárgyaltak, csak erről 
mem igen. Beszélt ellenben ott kélt 
székely legény, de csak annyit 
mondott az egyik, hogy biztosan 
az olaszok fognak győzni, mert 
nagyon sok makarónit esznek s 

igy sokikal erősebb emberek, mint 
azok, a fekete abessziniatak, akik 
csak feketekávéval és medvecukor- 
ral táplálkoznak. 

No, erről nem igen fogok tudni 
cikket irni - gondoltam magam 
ban, - de szerencsémre a két szé- 
kely legény megállott és a követ- 
kező beszélgetést folytatták egy- 
mással: 

- Nagyon puskaporos a levegő. 
Nemsokára veszedelmes „eresz el a 
hajamat" fog kitörni az egész vilá- 
gon, még azon tul is egy pár lé- 
péssel- 

- Ne gondold te azt. Hiszen jól- 
laktak az emberek a háboruval, 

- Micsoda? Há!t nem tudod, 
hogy Mussolini állandóan ökölbe- 
szoritott kézzel anról ábrándozik, 
hogy az egész világot makarónivá 
gyurja hatalmas kömüves-erejéel 

- Egyedül ő legénykedik. 
- Dehogy is ő egyedül. Majd- 

nem minden ország irtózatosan csi 

korgatja beplombált fogait. Fáj is 
a foguk - a máséra. 
- Mesebeszéd az. 

- Nem mese, bizony igy van- 

Németország és a franciák az egész 
világon Saar-vidéket akarnak te- 
remteni. Hitler pedig a legszomo- 
rubb szinekben „festi" Európa sor 

sát és folyton azt „ecseteli", hogy 
vagy ő, vagy az apahidai sakter 
nem marad életben. 
- Nem igen hiszem. Mert a 

Népszövetség éber szemmel figyel 
a békére. 
- Igen. A Népszövetség, akár 

csak egy reszketős öreg tánti, aki 

mutató ujjával figyelmezteti a 

csintalankodó unokáit, az államo- 
kat: „Üljeteik szépen és viselkedje- 
tek jól, mert kikaptok", kikapós- 
dit játszik. Különben is Eden angol 
főpecsétőr állandóan a zsebében 
tartja a hatalmas pecsétet. hogy a 
Népszövetség épületének összes 
ajtóit lepecsételje. 
- Szóval, a te véleményed sze- 

rint veszedelmes a helyzet? 
- Nem annyira veszedelmes, 

mint inkább bizonytalan. Olyan 
Európa és a többi négy világrész- 
nek a helyzete, mint például a 
Gizi-Gézálé. Azt sem tudja ebben a 

zürzavarban egyik sem, hogy fiu-e 
vagy leány. 

- Ujabb muzulmáun-tüntetés volt 
Lahoreban. Bombavyból jelentik: A 
muzulmánok tegnap ismét tüntet- 
tek Lahoreban. A kivonult csapa- 
tok a tömeg szétoszlotására kény- 
telenek voltak a fegyverüket hasz: 
nálni. A fegyvenhasználat folytán 
a tüntetők négy halottat vesztettek. 

(CLUJ.) A clujmegyei Risca kőz- 
ségben Crisan Vasile 4 éves kisfiu 
testvéreivel és játszótársaival a kö- 
zeli erdőbe ment és ott elbolyon- 
gott. A többiek azt gondolták, hogy 
talán hazament. Otthon azután ré- 

A kigyulladt 

(MADRID.) Szokatlan autósze- 
rencsétlenség játszódott le Torre 

közelében fekszik. Egy gépkocsi 
nyitott motorral haladt az ország- 
uton. A benneülők egyike cigaret- 
tára gyujtva, a gyufát ki akarta 
dobni az országutra. 
A gyufa azonban a nyitott mo- 
torba esett, meggyujtotta az ott 
levő benzint, amely felrobbant, 

Leányheneskede 

(BUDAPEST.) A főkapitányság- 
hoz Buenos-Airesből feljelentés ér- 
kezett, hogy 

tiz táncosnő, akiket egy balett- 
csoportban való szerződtetés 
céljából a magyar fővárosból 
Dél-Amerikába vittek. a szerződ- 
tetést eszközlő artista-ügynök 
egy buenos-airesi éjszakai lebaj- 
ban helyezett el, amely a matró- 
zok és egyéb kikötői népség ol- 
csó helyáru találkozó helye. 

A rendőrség azonnal megidézte a 

(ELUJ) 
panasz hangzott el amiatt hogy 
egyes helybeli pékek nem fektet- 
nek kellő sulyt készitményeik tisz- 
taságára. A panaszosok bemondása 
szerint nagyon gyakori a kenyér- 
ben a szemét és gyanus idegen 
anyag. Attól való félelmükben azon 
ban, hogy a ikenyértől mindörökre 
irtózni fognak, nem is igen veszik 
a talát tárgyat vizsgálat alá, ha- 
nem azt félrelökik és ennek tulaj- 
donitható, hogy az ilyen eseteknek 
többnyire nincsen folytlatásuk az 
egészségügyi főrumok előtt, Voltaik 
olyanok is, akik a kenyérben kam- 
pószeget, fa és zsákdarabokot, sőt 

(CLUJ.) Az idén 
városunk területén még senki 
sem fulladt bele a Szamnos vizébe 

Pedig már julius vége felé tar- 
tunk. Hála a sorsnak, a fulladást 
illetőleg, jól megusztuk a nyarat. 
Hanem 

a legnap mégis sziate megtör- 
tént a sirandon sz első tragédia. 

F. Baba elvált fiatalasszony bájo- 
san mosolygott hevesen udvarló lo- 
vagjára. És az alig huszéves dendi 
homlokáról lecsepegtek a belső tüz 

Morino helységben, amely Malaga 

Nyomtalanul eltünt a négy- 
éves falusi gyerek 

mülten állapitották meg, hogy a 

gyermek nincs sehol. Az eltünt kis 

fiut most már 8 napja keresik 

minden eredmény nélkül. Azt hi- 
szik, hogy valami szakadékba zu- 
hant és ott pusztult el. 

...........
 

gépkocsiban 
tüzhalált halt őlt utas 

lángbaboritotta a gépkocsit és 
mind az öt ulas a lángok között 
lelte halálát. 

Az országuton haladók közül sen- 
ki sem mert a kigyulladt autó uta- 
sainak segitségére sietni, mert 
ujabb robbanásoktól félt. A vizs- 
gálat megállapitásai szerint végze- 
tes körülmények közbejátszódása 
okozta ezt a katasztrófát. 

.......... 

gmmel vádalnak 
egy budapesti artista-ügynököt 

megnevezett artistaügynököt, aki 
jegyzőkönyvre adta, hozv 

ez a feljelentés nem felel meg a 
valóságnak és csak bosszu müve, 

mert ő a táncosnőket egy elsőran- 
gu varieté számára közvetitette. 
Jegyzőkönyvi kihallgatás után el 
engedték, de az eljárás tovább 
folyik ellene, 

mert a rendőrség most a buenos- 

airesi hatóságokkal próbálja tisz- 
tázni a tényállást a megvádolt ar- 
tistaközvetitő ügyében. 

Hogy kerüli a spárca 
a cukrászsützménybe? 

Az utóbbi időben sok még sokkal undoritóbb dolgokat 
találtak. 
Egyes cukrászok ellen is merül- 

tek fel hasonló panaszok. Az el- 
mult mapon az egyik r.. 

cukrászdában egy holgyven- 

dég a „nőszeszély" elnevezésü ha- 
bos süteményből 10-15 cm. hosz- 

szuságu „spángát" huzott ki. 
Ezeket a panaszokat a vánrosi 

egészségügyi hivatal figyelmébe 
ajánljuk és kérjük, hogy az ellen- 
őrzés megszigoritása által szün- 
tessék meg a reklamációkat a pé- 
keket és cukrászokat pedig kény- 
szeritsék lelkiismeretességre és hi- 
giéniára. 

Fuldokolási jeleneltel füszerezle a sors 
az elvált asszony kalanojái 

savanyu gyöngyei, mert hiába no, 
ravasz isten feremtése a nő.. 
Aztán a nagyobbik fürdőmeden- 

ce felé indultak. A fialalamber he- 
vesen gesztikulált, Talán azt is 
mondhatta, hogy Baba nélkül nem 
élhet toválbb. Kissé komollvá vált 
a hangulat, majd 
a tulfiatal, a tultüzes ifju széles 
lendülettel bevetette magát a 
vizbe. 

Az első husz másodpercben nem 
mutatkozott a fürdésre szánt folya. 

dék felszinén. 
másodpercben azonban mégis fel 
bukolt, de közvetlen a medene 
tulsó oldalánál, ahol leste a hatá 
Baba megrémült. 

Már nem is látott, csak állt mereg. 

A huszonegyedi 

ten. A szemeiből kiugrottak , 
könnyek, majd hirtelen ő is beug. 
rott. 

Életet akart menteni Hanem, 
girecs a viz alá huzta. Ekkor 1 

pelt közbe a harmadik, a kily 
nászott, valamivel idősebb, amo- 
lyan huszonöléves tiu, aki a ful 
dokló asszonyt parira vitte, 

szemébe mosolygott és ott mara 
harmadiknak. 

..hogy az egyébként 

len boldog kelttőst 
változtassa. 

zavarla. 
háromszöggé 

amooozszosalznkotaza 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 
Kedd, szerda: Erős férti gyenge 

nő. Főszerephea: Max Baer, Primo 
Carnera, Myrna Loy. - Csülör. 
töktől általános kacagás: Stan 6 
Bran hölgyyodrászok. Fős- gemrep. 
ben: Stan Laurel és Olyver Hardy, 
a kacagás világbajnokai. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Ma, kedden: I. ORDONANCZ, 

(A tisztiszolgal. G. de Maupas 
sant világhirü müve után, Fősz: 
Marcelle Chantal - II Rin-fTin- 
tin és Pimpi számoló csodakulyák 
mutatványa. Előadások kezdete: 3 

5, 7 és 9 órakor. Gyerekjegy a ku 
tyálk utetványatioz 10 lej taxá. 

val, bélyeggel együtt. Holnap, szer 
dától Pat és Patachon, mint ten. 
gerészek. ; 

.. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: A külváros hősei. 
wery.) E ragyogó filmalkotás Bu- 
dapestlen most is fut a legnagyobb 
sikerrel. Fősz.:: Wallace Beery, 
Jackie Cooper, Georg Raft, Éray 
Wray. Előtte uj Miki Maus és Si- 

Előadások 3, 5, 7 ly Simphonie. 
és 9 órakor. Helyárak 10 és 17 lej 
- Csütörtöktől: Vig özvegy! 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
2 extrnasuperfilm egy helyáréri 

7 és 10 lejért 3, 6, 9 órakor. ! 
Diek Turpin, az ssszonyok ked 
vence,. Don José Moyikával, - II 
Két sziv egy keringőben. (Zwei 

Herzen mit '4 takt. Grete Theim- 

ler, Walter Jansen, Willy Forst 

Szőke Szakáll. 

-" - 

MUNKÁS-MOZGÓ MÜSORA: 
Sír. Váii 7 Telefon: 171 

Nyári szünet. 
sndonaksogata oan önbetyev nasoteenált 

eddtől. A Bucsukecingő Fő 
szereplők Wolfgang Liebeneiner 
Sybille Schmitz, Hanna Walg 
- FOx hiradó. 

- A Független Ujság legfrissebb 
számában Hegedüs Nándor ir fe 
tünéstkeltő vezércikket Románii 
és Magyarország közeledéséről Li 
geti Ernő népszerü hetilapjából ki 
emeljük a következő közleménye 
ket: Japán beavatkozása az abesz 
szinilai-olasz konfliktusba. A hél 
tudományos riportja: uj elemek 
felfedezése. Vasilescu és Nacht pa 
namájának háttere. Kül- és belpoli 
tikai jegyzetek, fündőrovat, szin 
ház, irodalmi rovat. Egyes szám 
ára 5 lej, kapható mindenütt. Kí 
adohivatal és szerkesztőség: ciu 
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Önkényesen kétszer is megsarcolják 

az anyagátnál - a szabadban fürdőző 
szegénysorsu Kközönséget 

(CLUJ) Közismert a szabadban 
türdőző közönség előtt az anyagá- 
ton tuli „Burgya-kert", ahova na- 

onta százával „zarándokolnak 
ki a városból, hogy a szabad ter- 

mészet ölén megfürödjenek. Hogy 

a fürödni szándékozók ide a Sza- 
mospartra eljuthassanak, először 
egy magánkerten kell keresztül- 

menniök. Itt mindjárt a bejáratnál 
a következő felirat fogadja az ér- 
kezőt: 

Tilos az átjárás! A tlalom ellen 

vétőknek két lej büntetéspénzt 
kell fizetniök. 

Ha a kerten keresztül és nem ha- 

talmas kerülővel akar valaki a 
rtig eljutni, akkor még a helyszi 

hen köteles a két lejt lepengetni és 

azután 
mint „megbirságolt átjáró" hasz- 
nálhatja az odavezető ösvényt. 

Ha nincs két leje. akkor menjen 
másfelé, esetleg el is küldik a ke- 

resztanyja irányába, de a Szamos- 
partra arrafelé nem engedik át- 
menni. És mi azt mondjuk mégis, 
hogy mindez rendben van. 
Azonban az már teljesen érthe- 

tetlen, hogy 
abban az esetben, ha valaki le- 

Mfizeti a két lejt és használja az 
ösvényt, amikor lesétál a Sza- 
mospartra, ott már egy fegyve- 

res erdőőr és a Gazdasági Aka- 
démia egy megbizottja fogadják 
az érkezőt. 

Ezek azután - azon az alapon, 
hogy a Szamosparti rész az Aka- 
démia tulajdona, - 
szintén 2 lej „büntetéspénzt" va- 
salnak be a fürdőzőn és ezér! a 
pénzért kékszinü jegyeket adnak 
ki, amelyen szabályosan rajta 
van az Akadémia pecsétje, a sor- 
szám, a dátum és egy 2-es szám, 

amely valószinüleg a befizetett 
pénzösszeget jeleníti 

Szinte hihetetlennek keli találni, 
hogy 
a Gazdasági Akadémia, amely 
egy intézmény, ilyen különös 
módon akarjon kétlejeket a kö- 
zönségtől bevasalni De egyuttal 

az is meglepő, hogy egy állami 
intézmény minden meggondolás 
nélkül bélyeg és adókihágást kö- 
vessen el. Mert, hogy számozott 
jegyeket adnak ki, amelyekre re- 
pülőbélyeget kellene ragaszta- 
niok s amelyek után a pénzügy- 

igazgatósághoz adót kellene be- 
fizetni, a cselekedetük minden 
körülmények között adókihá- 

gást jelent. 
Akár állami intézmény, akár ma- 
gánszemély követi el, erre külön 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kiviteiben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett 

e e 
e 

engedély szükséges, amelyet kléré- 
sünkre nem tudtak felmutatni. 

Remélhető, hogy 

az illetékes hatóságok figyelme 
ráterelődik erre a cikkünkre és 
megteszik a szükséges lépéseket 

ennek a szokatlan mnegbirságo- 
lási önkényeskedésnek megszün- 
tetésére - 

és lehetővé teszik, hogy a szegény- 
sopsu fürdőzőket ne zsaroliák min- 
den téren. 

Törvénytelenül sajátitotta 
Ki a deji városi tanács 
a református egyház 

ingatlanát 
(DE.J) A város vezetősége az el- 

mult év őszén tanácsi határozattal 

kisajátitotta a református egyház 
beépitett telkét abból a célból, 
hogy a telken román elemi isko- 
lát épiltessen 

A református egyházközség dr. 
Bene Ferenc főgondnok utján meg 
felebbezte a tanácsi határozatot 
azon a cimen, hogy a kisajátitás- 
nál 

figyelmen kivül hagyták a tör- 
vény vonatkozó rendelkezéseit, 
másrészről az iskolai főhatósá- 
goklól nem kértek engedélyt is- 
kolaépités céljaira. 

A városi tanács számolva az eshe- 

tőségekkel, utólagosan megszerez- 

te ugyan az engedélyt az iskolai 
főhatóságoktól, iskolaépités céljai- 
ra, ezzel azonban nem kerülhette 
el a kisaljáltitás megsemmisitését. 
A helybeli közigazgatási biróság 
ugyanis most tárgyalta le a refor- 
málus egyház keresetlét. 

elfogadta az egyház képviseleté- 
ben megjelent dr. Bartiha Igaác 
kiváló jogász érveléseit és meg- 
semmisitette a kisajátitást elren- 
delő tanácsi határozatot. 
Döntésében kimondotta a közigaz- 
gatási biróság, hogy a deji városi 
tanács a kisajátitásaál mellőzte a 
törvény rendelkezéseit. Az ingat- 
lan a birósági döntés alapján visz- 
szakerül a református egyház bir- 
tokába. 

Négy gyermekével együtt megmér- 
gezte magát egy fiatalasszony, 
mert férjét lopásért letartóz atták 

(BÉCS) Tegnap megdöbbentő 
családi tragédia játszódott le az 
osztrák főváros 15-ik kerületében. 
Egy Ballaux nevü egyént, aki 
egy nagy szövetáruháznál volt 
raktárnok, lopás miatt letartóz- 
tattak. Felesége, aki 27 éves, 4 
kisgyermekével együtt a már 
hosszabb ideje letartóztatásban 
levő férj miatt, gyermekeivel 

együtt a legszörnyübb nélkülözé- 
sek közé került, 

mert nem volt semmi keresete és 
kisgyermekei miatt nem is vállal- 
hatott semmiféle munkát. Most 
azután a házbér nem fizetése miatt 
kilakoltatás veszedelmei fenyeget- 
te az egész családot. 
A végsőkig elkeseredett nő, akit 
férjének lopás miatti letartózta- 

tása is már szinte a kétségbeesés 
be kergeteit, megdöbbentő elha- 
tározásra jutott. Az éjszaka fo- 
lyamán, amikor gyermekei alud- 
tak, megnyitotta a gázzsapot s 
azután maga is lefeküdt. 

Reggel a szomszédok a lakásból 
kiáramló gázszagra lettek figyel- 
mesek, feltörték az ajtót és 

ott találták holtan az anyát és 
mégy kisgyermekét, akik között 
a legnagyobbik 7 éves. A letaróz 
tatásban levő férjjel a hatóságok 
eddig még nem merték közölni a 
megdöbbentő trag diát, mert az 

nemrégiben a börtönzellában 

ugyis üöngyilkosságot kisérelt 
meg, 

felvágta az ereit és még most is 
gyönge egészségi állapotban van. 

fenyeget Távolkoleten 
(LONDON) A Reuter-ügynökség 

jelenti Dairenből: 
Külső Mongolia és Mandzsukuo 
államok közöltt a helyzet rendki- 
vül módon kiélesedett. Az ellen- 
tétek hátferében tulajdonképpen 

MAXII- Cluj legolcsóbb kellemes 

Oroszország és Japán régi ellen- 
ségeskedései állanak, amennyi- 
ben Mongoliát és Szoviet-Mand- 
zsukuc! pedig Japán támogatja 
a maga megmozdulásában. 

A mandzsuriai Kvantung városá- 

ujonnan felfedezett amerikai 
gyógynövényből készalt 
győgyszer, nemcsak enyhiti 
hanem 

tökéletesen meggyógyitja 

a legmakacsabb 

gyomor. és hélhetegségeket,
 

epe, vese- és máj- 
báéntalmakat 

Kapható a vezérképviselőnél: 
Császár - gyógyszertár,, 
Bucuresti, Calea Vic- 
toriei No. 124. 

Lei I30 utánvóé tiel. 

ban székelő japán csapatok pa: 
rancsnoka legutóbb egy kiáltványt 
bocsátott közé, amely rendkivül 
szenvedélyes hangu. A kiáltvány- 
ban leszögezi a mandzsu álláspon- 
tot a határvillongások ügyében. 
Kijelenti, hogy 

Külső-Mongolia és Mandzsukuc 
határírontján türhetetlen a hely- 
zet 

és ezért felszólitja a mongol ható- 
ságokat, hogy azonnal jelöljék ki 
a maguk megbizottait, akikkel az 
összes vitás kérdéseket letárgyal 
hatná, 

Ellenkező esetben a japán had- 
sereg a mongol csapatok iámo- 
gatása mellett azonnal ukcióba 
lép a határvonalon. 

A daireni lapok közben arról kö- 
zölnek szenzációs cikkeket, hogy a 
mongol határon 
törlénő villongások és kisebb 
haretk mögölt a szovjet ke ir 

Oroszország abban bizik hogy : 
a japán csapatok Külső-Mongo- 
Ha felé is terjeszkedni kezdenek, 
az ott élő több mongol törzsek 
fellázadnak. Ebben az esetben 
pedig Oroszország rendteremlés 
cimén szintén beavatkozhatik a 
dologba azzal az indokolással, 
hogy a szovjet határok bizton- 
sága is veszélyeztetve vam. 

Oroszország titokban tehát arra i 
biztatja a mongol kormányt, hogy 
a kvantungi japán csapatok pa- 
rancsnokának felhivását utasitsa 
vissza azzal, hogy a mongol kor- 
mány Mandzsurnia ügyében egye- 

dül csak a mandzsu kormánnyal 
tárgyalhat, Japánnal azonban nin- 
csen semmiféle néven nevezendő 
köze. Politikai körökben feszült 
figyelemmel várják a kiélesedett 
helyzet további fejleményeit. 

- A szovjet szövetségi szerző- 
dést ajánlott Kinának. Tokióból 
jelentik: Az Asashi ciraű lap sanyg 
bai jelentése szerint a Smovjetnek 
kinai nagykövete szövevégi szerső- 
dést aljánlott fel a naagingi kinai 
kormánynak. A még julius elején 
átadott idevonatkozó jegyzékre a 
kinai kormány most elutasitóan vá 
laszolt, azzal, hogy egy ilyen véd- 
és dacszövetség egyelőre még ne 
gyon korainak Iláltszik. 

. 
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- Ugy, ön Costa Negrába akar 
utazni? Éz a körülmény a leiráso- 
mon nem változtat semmit. Cos- 
ta Negra ép olyan, mint amilyen- 
nek leirtam. Lássa el magát kel- 
lő mennyiségü kininnel és rovar- 
porral, azonkivül egy kis fegy- 
vertárnral, Mindezt ön ott lent hasz- 
nálhatja. Ügy-e nem kell, hogy 
arra Ikérjem, legyen hátul is sze- 
me? Costa Negna népe nagyon 
szeret hátulról támadni. Ezeknek 
az embereknek önfentartó ösztöne 
rendkivül ki van fejlődve és bár 
ők nagyon bőkezüen osztják a 
késszurást, de azért mégis szive- 
sen elkerülik. Na, de hiszen mi is 
csak igy cselekszünk és ezért nem 
tehetünk nekik szemrehányásokat 
Lám, a hajó eltünt... a „The Prin- 
cess" hajótörést szenvedett. 
- Nem hisszük. Inkább attól 

tartunk, hogy a hatóság odalenn 

- Gonosz dolog lenne. Oda- 
len, igaz, vannak börtönök, de fog 
lyok élelmezéséről egyáltalában 
nem szól a költségvetés. Minden be 

vételt az elnök a maga számára 
fordit. Az efajta köztársaságok 
elnökei mindig rövid időn belül 
meggazdagodnak, ezért ez nagyon 
kedvelt hivatal és mindenküinek az 
az ábrándja, hogy ő legyen az el- 
nök. De mert ugyanabban az idő- 
ben mindig csak egy elnök lehet 

egyszerre, állása gyakran nagyon 
kedélytelen, sőt a legtöbb esetben 
veszélyes. A lövöldözésben való 
ügyességés mindenfajta egyéb fegy 
verekkel való ügyes bánás főfelté- 
tel, ha az ember mint politikus 
akarja ott valamire vinni. Mikor 
utazik, Harrison? 
- Még nem tudom, semmi eset 

re sem fogom solká halasztani! 
Mondja csak, ismeri a mostani el- 

elnököt? 
- Derék gyerek ez az Alcostal! 

Már nehány éve tudja magát tar- 

tani és tekintélyes vagyont takari- 
tott meg. Ravaszabb mint bármely 
honfitársa. A vele pályázók közül 

jó nehány tucat hagyta ott a fo- 

gát, szószerint legyilkolták őket, 
másik néhány tucatot az elnök 
megnyert magának és ezek most 

az eszközei. Ezek ma szőröstül- 

bőröstül az ő hivei és mert ő az 

az ország kifosztását rendszeresen 

üzi, elég jut belőle a barátainak és 

rokonainak is. Amikor én odalenn 

jártam, sokat beszéltek egy Cui- 

rogáról, ez egy öreg ültetvényes 

aki meg nem fogható módon egész 

egyszerűen eltünt. Ez a Ouiroga 

amlolyan pátriárika-féle volt és 
nagy tiszteletnek örvendett az or- 

szág északi részében. Különböző 

állami hivatalokat viselt, de soha- 

sem csipték rajtla sikkasztáson 

vagy csaláson. Éppen ezért biztak 

benne; azzal vádolták, hogy gőgös 

és még más ilyen megvetendő tu- 
lajdonságokat fogtlak reá. A hac 

talmasok feltételezték, hogy ő ha- 

tározott cél felé tart, ami nékik 

Kellemetlen lehet. Ouinoga belügy- 

miniszter volt, amikor Alcosta meg 
buktatta az előző elnököt. Termé- 
szetesen elbocsátották, mert az uj 
elnök nem használhatott atfféle 
embereket és az öreg (uiroga ke- 
csomagolt, hogy visszatérjen észa 
kon fekvő hazájába. Azóta nyom- 
talanul eltünt. Szinte ugy gyászol- 
ják, mint egy nemzeti szentet és 
Alcostának solk mindenféle kelle- 
metlenséget kellett leküzdenie De 
Costa Negraban hamar felejtenek. 
Miután Peterc, akinek nagysze- 

rüen gyakorlott emlékező tehetsé- 

JÓESTÉT! 
ge megőrzött minden részletet és 
nyugodtan nézett hallgatóira, mint 
aki további ikérdéseket vár. 
- Csinos vidék, - vélekedett 

Brown és aggodalmasan rázta a 
fejét. , 

Cyörngy hidegen musolygott. 
Nem becsülte le feladatának ve- 
szélyeit, de ha ezek kétszer vagy 
tizszen akkorák) mégsem tálgitott 
volna. Épp az akadályok izgatták 
őt 

(Folytatjuk.) 

s PORT 
........ 

MAz összes magyar labda- 
ék részére megnyiltak 
Hománia határal 

(BUCURESTI) Ismeretes, hogy 
az Universitatea vezetősége aug. 
10-ikére és 11-ikére két mérkőzés- 
re lekötötte a budapesti Hungária 
csapatát, melynek részére a beuta- 
zási engedélyt is megszerezte. A 
kéréssel kapcsolatosan a belügy- 
minisztérium revizió alá vette a 
magyar labdarugócsapatok általá- 
nos beengedésének kérdését és 
abban kedvező döntést hozott. A 

minisztérium értesitette az állam- 
védelmi vezérigazgatóságot, hogy 
mától kezdve a magyar labdarugó 
csapatok külön engedély nélkül 

jöhelnek az országba és hogy 
ezentul csak a labdarugószövetség 
engedélye szükséges a magyar 
csapatok mérkőzéseihez. 
A minisztérium döntését min- 

den komoly mportemiber csak 
örömmel fogadhatja, mert az uj 

fejlődési lehetőségeket, érdekes 
attrakciókat tár fel ae ország 
aportja részére. 
Reméljük, hogy ezekután a hi- 
vatalos és általános román-magyat 
sportbékének már nem lesz aka- 
dálya, melyet eddig is mestersé- 

gesen emeltek a két ország közé. 

tal-re áll az USA-Németország 
Davis Cun döntő 

(LONDON) Az USA-Német- 
ország Davis Cup zónadöntőt 'eg- 
nap az első napról elmaradt 

Cramm-Allison mérkőzéssel foly- 

6:3, 6:4 arányban és igy a viadal 
jelenlegi állása 1:1. Ma a páros- 
mérkőzést játszák le. 
(MAGDEBURG) Magdeburg 91 

tatták. Másfélórás nagy küzdelen -Jugoszlávia 4:1 (2:1) vizipóló- 

után a német Cramm győzött 8:6, mérkőzés, 
mogttölaomom 

A magyar uszósport nagyhete 
Hat nep alatt hérom országban versenyeznek 

a magyar uszók és virinólójátékosok 

(BUDAPEST.) Az elmult szom- 

baton és vasárnap zajlott le a 

nagysikerü magyar-német válo- 

gatott uszó- és vizipőlómérkőzés, a 

magyar uszósport máris ujabb 

nagy sporteseményekre készül. 

Eltekintve a hazai versenyek nagy 

számától, rövid hat napon belül 

három országban szállnak vizbe, 

hogy ujabb dicsőséget szerezzenek 

a magyar uszósportnak. 
Brüsszelben a Klebelsberg Kupa 

mérkőzéseket bonyolitják le julius 

25-30 között. A belga király ha- 
tározott kivánságára, a megnyitás 

napjának legelső mérkőzése a ana- 

gyar-belga játék lesz. Julius 27- 

én Magyarország-Franciaország, 

másnap Magyarország-Svédor- 

szág, 29-én Magyarország-Német- 

ország és 31-én Magyarország- 

Jugoszlávia találkozása áll müso- 

ron. A magyar-belga mérkőzésen 

kivül nagy érdeklődéssel várjálk a 

magyar-német mérkőzést, amely 

mintegy revánsjátéka lesz a vasár- 

napi budapesti összecsapásnak. Itt 

emlitjük meg különben, hogy a 

német uszók és vizipólózók Bu- 

dapestről hazafelé utazva, utköz- 

ben Brünnben vendégszerepeltek. 

A német uszók valamennvi számot, 

amelyben imdultak, megnyertek 

Fischer 59.6 alatt győzött 100 mé- 

teren, Sohwarz 2.47.8 alatt lett 
első a 200 m-es melluszásban. Vi 
zipólóban a németek 8:4 (4:2) 
arányban végeztek egy bécsi csa- 
pattal. 

Julius 28-án Millstattban ma- 
gyar-osztrák uszó- és vizipóló- 
mérkőzés lesz. A magyar szineket 
uszásban ugyanaz a gárda fogja 
képviselni, mint legutóbb Buda- 
pesten a németek ellen, azzal a 
változtatással, hogy Vajda helyett 
Kovács Ferenc indul a torony- 
ugrásban Vizipólóban a B) válo- 

gatott lesz az osztrák csapat ellen- 

fele. Ennek összetétele még nincs 
véglegesen eldöntve. 

Ugyancsak julius 28-án Po- 
zsonyban magyar-csehszlovák 
hölgyuszómérkőzést rendeznek. A 

versenyt - mely másodizben ke- 

rül lebonyolitásra - a csehszlo- 
vák szövetség megbizásából a Bar 

Kochba rendezi. A verseny ez al- 

kalommal nem lesz teljes, mert 

az ugrószámokat - ugrótorony 

hiányában - nem lehet megren- 
dezni 

A satumarei alkerülethez csa- 

tolta Zalaut a labdarugószövetség, 

mely megváltoztatta az északi liga 
azon döntését, hogy Zalau a cluji 

alkerülethez tartozik. 

IV. évfolyam 

Elutasitotta a labdarugószíye, 
ség a KMSC felebbezését, melye 
az északi liga határozata ell 

adott be a KMSC-Vicioria Car 
Igadöntő óvása ügyében. 
Dobra Gloria és Creteanu J. 

ventus játékosokat 15, illetve 
mapi felfüggesztéssel büntette 
labdarugószövetség a birók ellen; 
tettleges inzultálásokért. Az enyhe 
itéletek az egész országban kino 
meglepetést váltottak ki. mert 
közvélemény a birók személyét a 
játékosokkal való vonatkozásban 
szentnek és sérthetetlennek szeret. 
né látni. A birók sérthetetlenség 
egyik pillére kell legyen laba. 
rugósportunknak, melvet nem 
szabad pár napos büntetés kiro- 
vásokkal aláaknázni. 

TURISZTIKB 
() A Gyopár Turista Csopo 

julius 28-án kirándulást rendez 
vonattal Uioarára. Egy csoporl 
Krusinczki Károly vezetésével 
Turdára a sósfürdőre megy, rész 
vételi dij 61 lej, fürdőjeggye 
együtt. Azonkivül autós tura lesz 
a szépségéről nevezetes Intregáli 
sziklaszorosba és Kecskekő vidé. 
kére, rézvételi dij 85 lej. A fenti 
turák bármelyikére legkésőbb pén 
tak estig lehet jelentkezni a Szabó 
virágüzletben, Piata Unirii és a Pat 
ria fodrászatban, Minoritilor ucca. 
Vendégeket mindig szivesen lját- 
nak. 
0 A KKASE rista szakosztálya 

Julius 28-án autós kirándulást ren 
dez a vadregényes Intregald-i szik- 
laszoroshoz. Vendégeket szivesen 
lát a vezetőség. Jelentkezni lehet 
Schuszter Emil cégnél. Drágan- 
völgyi kirándulás is lesz augasz 

RÁDIÓ 
SZERDA, julius 24. 

Bucuresti. 18: Marcu zenekar. 
20: Felolvasás. 20,20: Olasz zene le 
mezeken. 21: Felolvasáss 21,l6: 
Hofmann Arthur énekel 22.05: Kis 

rádiózenekar. 22,30: Hirek. 22.50: 

A zene folytatása. 23,15: Hirek. 
Budapest I. 7.45: Torna, mutána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11,20: 

Atya és fiu tragédiája, felolvasás 
13.05: Cigányzene. 13.30: Hirek 

14.30: Pérfiötös. 15.40: Hirek. - 

17.10: A rádió diálkfélórája. 17.45: 
Hirek. 18: Operalház zenekara. - 

19.15: Ivókurák Budapesten, elő- 

adás. 19.45: 19.45: Szalonötös 
20.20: Állandóság és korszerüség a 
tudományban, párbeszéd. 21.10: 

Hanglemezek. 22: A varsói rádió- 

állomás müsora. 22.35: Hirek. - 

22.05: Jazz zene. 23.50: Zongora 

és hegedü-szonáták. 23.30: Cigány 

zene. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 18.30: Megvilágitás 

a fényképezésben, előadás. 19.05: 

Ének, hárfa és zongora kisérettel 
19.50: A mese világa, előadás. 

2025: Cigányzene. 23.30: Támc 

zene. 
Berlin 20.20: Mandolinnégyes 

21.45: Strauss-müvek lemezeken. 

22.10: Hangjáték. 23.30: Tánczene 
Bécs, 13: Szórakoztató zene. 15 

Vonósnégyes. 15.20: Hirek. 17.05 
Hangverseny lemezeken. 19: Áriák. 
21.30: Hangverseny lemezek. 22: 
Dolltuss-emlékest. 24: Orgonahan 
verseny. 
Varsó 19.45: Könnyü lemezek 

20.30: Áriaest. 21,10: Vidám leme 

zek. 22,40: Trió-szerenád. 23.200 

Könnyü és tánczene. 

-



soport 

rendez 
csoport 
ttésével 
1, rész- 

a lesz 
regáldi 
vidé- 
fenti 

bb pén 
Szabó 
s a Pat 
T uUcca. 

lát- 

sztálya 

ást ren 

zivesen 
1i lehet 
»rágan- 
augusz 

renekar. 

zenele 
21,10. 

.05: Kis 

. 22.50. 
irek. 

atána 

11,20: 

olvasás 

irek. 

1. 17.45: 

tara. 

lonötös 

arüség a 
21.10: 

i rádió- 

irek. - 
Zongora 

19.065: 

rv. evfolyam JÓESTÉT! 

Bél napig volt az uccán a dühöngő őrült 
alusi, mert az ideggyógyászalon 

nem voll hely számára 
(CLUJ.) Hafalmas csődület volt 

látható a Babes-uccai ideggyógyá- 
szati klinika kapuja előtt szomba- 
ton délben 12 órakor. Néha-néha 
fájdalmas zokogás hallatszott. Kö- 
zelebb megyünk és látjuk: 

talusi lovasszekérben vonaglik, 
dobja magát a magasba és szivet 
rémitően ordit egy 50 év körü- 
li parasztember. Keze-lába ujj- 
vastagságnyi kötéllel van odakö- 
tözve a szekér oldalához 
A tömeg halkan suttog és csak 

félve ejtik ki egyesek. 
őŐrült. Szegény ember. 
Megkérdezzük, miért állanak it- 

ten az uccán, ahelyett, hogyv a sze 
rencsétlen idegroncsot bevinnék a 
kliikára? Munkától, nyomortól ko 
rán megvénül! parasztasszony sir- 
va válaszol: 
- Szegény szerencsétlen férjem- 
Három nap óta tört ki rajta az 
őrültség. Meg akarta ölni a 
gyermekeket, 

meg engem s csak nagynehezen le- 

hetett lefogni, 
- De miért nem viszik be az 

orvoshoz a beteget? - kérdjük 
még egyszer. 
- Azi mondta a doktor ur, hogy 
nincs hely a férjem számára, 
mert minden ágyban ketten fe- 
küsznek. 
Ugyanekkor szinte válaszképpen 

felordit a beteg. Hangja megbor- 
zongatja az idegeket És hiába min 
den, 

az ideggyógyászaton nem akar- 
ják befogadni a dühöngő őrül- 
tet, mert nincsen hely 

Crisan Pavel hétgyermekes csa- 
ládapát, dühöngő őrültet nem ve- 
szik be az ideggyógyászatra. mert 
minden hely foglalt. Ha nem scaját 
magunk győződtünk volna meg 
erről, akkor el sem hinnénk. Mert 
valahogyan hihetedenül hang- 
zik, hogy egy közveszélves őrül- 
tet egész egyszernen ne vegyenek 
fel az ideggyógyászatra helyszü- 
ke miatt. 

KÉRDÉS ÉS FELELET 
, Felhivtuk telefonon az ideggyó- 
gyászatot és megérdeklődtük, hogy 
tényleg lehetséges ez az eset? 

Válasz: 
- Kérem, a legnagyobb sajuá- 
latunkra, de a beteget uem ve- 

hetjük be, mert nincs hely. 
Szóval hivatalos helvről is meg- 

erősitettlék a tényt. Azóta 
két nap ielt el és tegnap megint 

öny teljes kilogram sulyu 
vegyes. romantikus- és 
kaland regényt tartalmazó, 
20-25-féle külön darab- 
ból összeállitott sorozatok 
rendkivüli alkalmi roa 

még rövid ideig 

Lei 20.- 
CUKLTUUIRA 

könyvkereskedés 

Chaj. Memorandiiuluui 4 
(udvaron) 

Utánvét mellett memnn szállitunk 

. 

érdeklődtünk az eset njabb fej- 
leményeiről. 
- Megkönnyebbülten vettük tu- 

domásul, hogy 

Crisan Pavel végre helyet ka- 
pott, mert: vasárnap két beteg 
elhagyta a klinikát és igy a meg- 
üresedett helyre befogadták. 

Cikkünk nem támadó céllal iró- 
dott, csak regisztráltuk a tényeket. 

De azért azt hisszük, rajtunk kivül 
még sokan vannak, akik egy kissé 
furcsának találják, hogy egy dü- 
höngő őrültet két napig szabadon 
hagynak. UÜgy gondojuk, hogy 

valamit az illelékes tényezőknek 
sürgősen tenniök kellene. 

Lehetetlen e helyzet ugyanis az, 
hogy közveszélyes őrültek az uc- 
cán maradjanak. mert kevés a hely 
az ideggyógyászaton. (m. t.) 

......................... 

Tizenhárom ulasával együltt 
puszftitotta el a villám a repülő- 

cépel 
(BERN.) Tegnap délután a Gro- 

sinsi kantonban 
egy utasszállitó repülőgép Me- 
socdol mellett lezuhant. 

A Milanó-Amsterdam közöt! Zü- 
richen keresztül közlekedő holland 
utasszállitó repülőgépről van szó, 
amelybe belecsapott a villám. 
A gép lezuhanás közben kigyull- 
va, teljesen megsemmisült és 

mind a 13 utasa meghalt. 
Ezek közül kettő angol, a többiek 
pedig németek és hollandok. Ami- 
kor a gép lezuhant, a közelben le- 
vők azonnal segitségül siettek, ám 

csupán egy nőt tudtak még élet- 
ben kihuzni a romok alól, de 
kevéssel azután sulyos sérülései- 
be ez is kiszenvedett. 

A vizsgálat folyik. 

O1 gyermekével együti kér segítségel 
az öngyilkos férj belegágyban fekvő 

özvegye 
(CLUJ.) Megszokott segélykérési 

esetek közül is kiemelkedik az 
a segitségkérés, amely ma érkezett 
be szerkesztőségünkhöz. Dandos 
Aurélné Ovidiu-ucca 9. szám alalti 
lakos részéről. 
Dandosné öt gyermek anyja, a 
hatodik pedig éppen utban van 
s a szegény asszony most várja 
annak megszülelését. 

El lehet képzelni, hogy ilyen körül 
mények között mennyire nem 'ud 
a többi gyermekeivel foglalkozni 
és hogy nem képes keresni sem, 
pedig az egész kis családot az 
éhenhalás veszedelme fenvegti. 
Sulyosbitja a helyzetet az a 

tény, hogy a végzettől alaposan 
próbára telt asszony férje két 
hónap előtt sok szükölködése és 
munkanélkülisége miatt öngyil- 
kosságot követett el és a vonat 
elé vetette magát. 

Ezek a tények bizonyosan elég meg 
győző formában mutatják, hogy 
milyen elszomoritó kép nralkodik 
most az Ovidiu-ucca 9. szám alalti 
lakásban és 
mennyire szükséges volna ott a 
segitő és párifogó kezek támo- 
gatására. 

Külön nyomatékkal ajánljuk te- 
hát Dandosné szerencsétlen sorsát 
az irgalmas szivek figyelmébe. 

Hatalmas visszséléseket 
fedeztek fel Cernautiban 
a pénzügyi hatóságoknál 

(CERNAUTI.) A kerületi pénz- 
ügyi felügyelőséghez feljelentés ér- 
kezett, hogy az adókivetéseknél 
nagyszabásu visszaélések történ- 
tek, amelyek révén 
hatalmas összegekkel kárositot- 
ták meg a kinecstárt. 
Mint kiderült, 
hatalmas jövedelmü embereket, 
egészen jelentéktelen tételekkel 
adóztaltak meg, többek közölt 
a Discom igazgatlóit: Woligang 
Focsner! és Filip Gredingert évi 
12 ezer lej összjövedelem után. 
Ugyanakkor a két direktor évi 

összes jövedelme egymillió 200 
ezer lejt tesz ki. 

tehát éppen az adókivetési ! alap 
százszorosáti. Ugyanakkor 

dr. Laufer bankigazgatlót, akinek 
havi jövedelme 100 czer lej, havi 
2000 ezer lej jövedelem után 
adóztatták meg. De még sok más 
hasonló sulyos természetü vissza 

élés pattant ki az elmult évekből. 

Most azután szigora vizsgálat 
indult meg ebben a botrányos ügy- 
ben, amelynél előreláthatólag még 
kinos szenzációkra van kilátás 

mutatjuk bár- í ngyen mereis PETAOL- ujabb patent i 

Nem füstöl, 
[ " 

gázlőzől 1 iit. Petrol 8 órát ég 

Teljes garancia! 

Moskovits B Comn. CL1 
fépostával szemben) 

Panaszok, amelyek 
orvoslásra várnak 

(CLUJ.) A szemfüles riporter, 
aki a városban sétál, sok érdekes 
megfigyelést eszközölhet. Ezek a 
megfigyelések számos ekintetben 
hasznosak, vagy közérdekück és a 
nyilvánosság elé való vitelt kiván- 
nak. Tegnap a késő esli árákban 
sétálva az uccákon, megállapitot- 
tuk, hogy 
ugy a belvárosban, miat a kül- 
városban, számos helyen jszaka 
felé is tárva-nyitva áll az ablak 
és a szobákban senki sem ftar 
tózkodik. Igy azután nem csoda, 
ha az ablakon bemászó alkalmi 
tolvajok szabadon garázdalkod- 
hatnak. 

Arról nem is beszélve, hogy a ka- 
pukat a legtöbb helyen elfel ejtik 
bezárni, sőt még csak be is tenni 
Másik megfigyelés, amelyet a ha- 
tóságok figyelmébe ajánlunk az, 
hogy 
éjszekánként nagyon 5ok kerék- 
páros közlekedik az nosákon vi- 
lgió lámpa nélkül 

Talán nem ártana ebben a tekin- 
tetben köztük egy kis ellenőrző 
szemlé! rögtönözni és az éjszaka 
lámpanélküli biciklistákat meg- 
büntetni. 
Azután a csendrendeletre sem ár 
tana kissé ügyelni. 

A késő éjszakai órákban sok he- 
lyen harsog nyitott ablaknál a rá- 
dió, az uccákon pedig hangos lár- 
ma van, mert a hazatérő embe- 
rek kedélyesen kurjongatnak és 
énekelnek. A reggelig tartó zajos 
kuglizások szintén jellegzetes éj- 
szakai tünetek a csendreandelet mnég 
nagyobb dicsőségére. A zavargóka! 
pedig nem figyelmeztetik csendre 
és rendre, ugyanakkor pedig meg- 
történt, hogy egy kis gyermeket, 
aki az uccán fütyörészni merészelt, 

szemünk áltára a rendőr erélye 
sen leintett, hogy ne zavaria a csen 
det, (meg kell jegyezni, este 10 
óra előlt volt), mert máskép baj 
lesz. Az sem érdektelen. hogy 

a főuccákon levő kereskedőket 
sokat zaklalják azért, mert egy- 

egy kis darab papir hever a gya 
logjárón a földön és közfiszta- 
sági kihágás cimén eljárással fe- 
nyegetik. Ugyanakkor a hatósági 
középületek előtt senki sem goun- 
doskodik a seprésről. 

A locsolás pedig a hatósági helyi- 
ségek előtt teljesen ismeretlen Éo- 
galom. 
Lehetne beszélni még az ucsá- 
kon dombokban diszelgő szemét- 
ről 

és sok más mindenről, mert általá- 
ban rengeteg orvosolni való panasz 
volna, ebben a városban. Csak az 
illetékes tényezőknek el kellene in- 
dulniok egy kis séta körutra. Sőt 

a legjobb volna havonta egyszer 
ugynevezett panaszfelvételt vé- 
gezni és a legégetőbb sérelmeket 
sürgősen megszüntetni. 

A közvélemény mindjárt kedve- 
zőbb álláspontra is helvezked 

szemben,



tEvelEzés 
ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS 
NER ORÁS. ÉKSZERÉSZ. REG 
FERDINAND 114. (t 10301 

Keresek családi házat, Artentis, 
Biztos egzisztencia, Cseades ház, 
Előre fizetek, Fehér liliom. Biz- 
tos megélhetés, Gyakornok, Gyer- 
mekkocsi, Gyümölcsös, 30-40 
ezer, Hivatalnoknő. 6000, Kályha, 
Közvetitő kiárva, Lehet nő is, Né- 
met levelezőnő, Nyugodt egziszten- 
cia, Pianinó, Rendesen fizetek, 
Szorgalmas, Süngős, Szabóvarró- 

gép, Százalék, Ügyes, Unalmas 
egyedül jeligékre levelek vannak 
a kiadóban. 
INGYEN vehet részt október 15- 

én megtartandó kézimunka ver- 

senyünkön, ha vásárol nálunk 

asztalgarniturákat csekély heti 

részletre - 13 értékes ajándék. 

Orient" R. T. Sectia Textilá Mo- 

tilor 14. (5434) 

LEÁNYOK! Ki wolna hajlandó 

Waekend társnőül szegődni fiatal- 

embernek. Leveleket találkozási 

hely és idő megjelölésével „Csalk 

kettesben" jeligére. 15489) 

APÁTLAN, avátlan 37 éves ár- 

vagyereket ki adoptálna. Leveleket 

„Jó fiu" jeligére a kiadóba kérek. 
5498) 

EGYEDÜLÁLLÓ független uri- 

aasszony, ki itt idegen, ismeretség 

hiányában ezuton keresi középko- 

ru. feltétlen független, jól szituált 

ariember barátságát. Csakis ko- 

moly választ kérek „Cherami" jeli- 

gére a kiadóba: Központban saját 

vállalkozásom van, esetleg teljes el 

DISZTINGVÁLT és Perlaki jeli- 

gékre levél van a kiadóban. (5528) 
MINDENFÉLE értékpapirokat 

veszünk legmagasabb tőzsdei árfo- 

lyam szerint. Cim: Str. Fabrica de 

spirt 1. Telefon 9-21. (5494) 

Ke IKE 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR,. PIA- 

TA MIHA) VITEAZUL i1. (f 17821 

EGY jazzdob komplett felsze- 

reléssel bérbeadó. Cim a kiadó- 

ban. (5417) 

GRIGORESCU mellett beépitett 

uccában ezer négyzetméteres győ- 

nyörü parcella elköltözés miatt fél 

aron azonnal eladó. Információk 

Mercator", Cal. Victoriei 20. 5521 

ÜRES teres üvegeket veszünk. 

Sigmond, P. Unirii 3. (f 1919) 

500 Lei heti 

rés zletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
épőkereskedelmi vállalatná 1 

srada Dubalarilor 13., 

a főpostával szemben levő ucca. 

mnás butorok, lasilog 10. 

OCSKA ólmot minden mennyi- 
ségben vezek. Markó, Reg. Ferdi- 

nand 43. (5348) 

ELADÓ topolyabetétes hálók 
modenn konyhaberendezéssel és 

5474) 
TEHERAUTÓT keresek 

ELADÓ ő darab lóször mátrác, 
szokrények, székek, ágyak, ehédlő- 
szekrény. C. Motilor 65. (5500) 

ELADÓ haromnegyed hold gyű- 
mölcsös a csillagszanatóriunn mel- 

let Cam: Friedmann-telep, Str 

Transilvaniei 7. (5488) 

FELEKI un tetején szoba kony- 

hás gyümölcsös telek betegség 
miatt nagyon olcsón eladó. Cim a 

kiadóban: (5522) 

ÜNNEPREL esküvöre, kirándu- 
Tásra finom muskotályos bor 20 

lej. Risling 15 lej a tenmelőnél, Str 

Bob 4. (f 1832) 

ELADÓ gyermekkocsi. Strada 
Grádina Bárnutului 4. Szinkör- 

mozgó mellett. ((5493) 

RABITZ-TÁBLÁK 10x60 cm. 

épitkezéshez szállitva négyzetmé- 

terenként 40 lej. Calipsos. Str. Cer 

nauti 36. Telefon 10. (5347) 

EGY gyorsfurógép eladó szijj- 

hajtásra alkalmas. Cim a kiadóban. 
(5495) 

PÉZSMAHÁT gyönyörüű hosszu 
női bunda alkalmi áron eladó- 

Fantanelei 7. (5502) 
ELADÓ egy jókarban levő ke- 

ményfából készült iróasztal Stein. 

Str. Surda 22. (5512) 

SÜRGŐSEN eladó jóhangu 70n- 

gora. Grigorescu 16. (5513) 

EGY konyhberendezés és egy 

előszoba-fal eladó. Str. Berde 2. II. 

16. (5514) 
EGY könnyü kétkerekü teligát 

vennék. Ciámet kérem leadni a kia- 

dóba. (5515) 
EGY rend fekete férfiruha és 

egy selyem paplan duplai huzattal 

ikerágyhoz eladó. Pata 89. (5517) 

BELVÁROSBAN havi 8000 lejt 

jövedelmező ház 350 ezer lejért el 

adó. Megbizott „Mercator", Victo- 

riei 20. (5520) 

NYOMDA, jókarban levő olcsón 

eladó: 1 Frankenthali 70/100-as, 
2 amerikai gép, 1 vágógép, 1 le- 

mezolló; 1 perforáló gép; 1 ara- 

nyozóprés, 1 füzőgép, 1 dobozfü- 

zögép, 12 mázsa alig használt belü 

anyag regálokkal és asztalokkal- 

Cim a kiadóban (f 1893) 
EGY házas telek jutányos áron 

eladó. Str. Banul Udrea 21. (5525) 

JŐMENETELÜ füszerület beve- 

etett, vevőkörrel, forgalmas utvo- 

nalon családi okok miatt átadó. 

Cim a kiadóban (5526) 

una AKAS 
KIADÓ főuccában jóforgalmu 

trafik. Cim a kiadóban. (5465) 

KIADÓ augusztus 1-ére ujonnan 

festett, különbejáratu szoba. Érte- 

kezni Sigmond-üzletben, P. Unirii 

3. sz. (f 1917) 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
BELVÁROSBAN 2 szoba, kony- 

ha kiadó. Str. Cotita 3. (5496) 
KÜLÖNBEJÁRATU butokozott 

szoba 1 vagy 2 személynek augusz 

tus 1-re kiadó. Traian 15. I. em. 11 

ejtó. Értekezni Casa Orologelor P. 
Mihai Viteazul 11. (t 1910) 

KÉTSZOBÁS komfortos uj la- 
kás aug. 1-re kiadó. Str. Juliu Ma- 

niu 13. (5504) 

AZONNAL kiedóő 2 szép tiszta 

szoba és konyha. Str. Florilor 3. 

07) 
P. UNIRIIN emeleti udvari szo- 

ba konyha kiadó. Piata Unirii 12. 

Házfelügyelőnél. (5516) 
EGY szép nagy porkettes szoba 

butor nélkül kiadó. Izraal szőrme- 

üzlet. (5519) 

KERESEK egészséges. üszta bu- 

torozott szobát Denmatához közel. 

Cimeket kiadóba kérek. (5490) 

ÜRINŐVEL hlakótárs lennék. 

„Belváros" jeligére. (5492) 

sasy 

ÖZVEGY urinő 10 ezer lei óva- 

dékka! megfelelő állást vagy betár 

sulást keres. Bővebbet „Partie" 

üzletben. Reg- Ferd. 3. (5529) 

HAÁZVEZETÉSBEN perfekt 

intelligens nő vidéken vagy hely- 

ben állást keres. Cim a kiadóban. 
(5509) 

.........8........ 

ALLÁST KAPNAT ] 

TANULÓ jó családból azonnal 

felvétetik. Sigmond R. T. csemege 

üzletébe. P. Unirii 3. (f 1918) 

JÓLFŐZŐ nő vendéglőbe felvé- 

tetik. Ugyanott egy gyermekkocsi 

eladó. Motilor 6. (5458) 

HÁZMESTERI állásra gyermek 

telen házaspár kerestetik. Villany 

és vizvezeték szereléshez értők 

előnyben. Jelentkezni: Unio szál- 

ltása vállalat. Sluj, P. Unirii. 5479 

MUNKÁST, mukásnőt Record 

körkötőgépen önállóan dolgozni 
tudót aikalmazok. Trácetoare 9. 

(5499) 

RÖVIDÁRU szakmában kiszol- 
gáló leány román, magyar nyelv- 

ismerettel felvétetik. Reclama áru- 

házban (5445) 

KELMEFESTŐ vagy tsztitó fia- 

tal segédet azonnali belépésre fel- 
vesz Lido kelmefestőgyár. Alba 

funa (5503) 

CUKRÁSZSEGÉDET magas fi- 

zetéssel felvesz Soltész cukrászda. 

Calea Regele Ferdinand 69-a: 

KERESEK egy jómunkás bor- 

bélysegédet azonnali belépésre. 

Axente Sever 15. Bálint. (5506) 

KERESEK ügyes megbizható be 
járónőt, aki főzéshez ért. Simon 

Piata Unirii 26. (5510) 

(5505) 

V. évfolyam 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

HIVATALNOK nőt keres kisebb 

müszaki vállalat, ki a román, né- 
met és magyar levelezést tudja. 
Ajánlatokat „Szorgalmas" ijeligé- 
vel a kiadó továbbit. (5518) 

MECGHANIKUS tanulót felvesa 
Foris autógarázs Avram lancu 18. 

: (5523) 

........... 

KÖLÖNFÉLEK 
AUTÓ kirándulás a hámoar ha- 

cioni Aiud környéki táborba. In- 
dulás julius 28-án, vasárnap reg- 
gel 5 órakor. Jelentkezni lehet csü- 
törtök délig Regele Ferdinand 3 

Nusbácher-szalon. Vezető: Majer 
Lajos. (5491) 

SZABÁSZATI kurzut tartok au- 
gusztus 1-től. Legujabb párisi mód 
szer szerint, a legkomplikáltabb 
(japán raglán) suitteket tanitom. 
Lövi-szalon, Regele Ferdinand 19. 
L em. (5497) 
PIETAS temetkezési vállalat uj 

helyisége Str. Jorga, szemben Str. 
Regala-val. Vállal olcsón temetést, 
hullaszállitást speciális autóval, 
exhumálást. (f 1761) 

KIRÁNDULÁSI! Sovata fürdő- 

re autóbusszal. Indulás szombat 
este. Jelentkezni lehet Regele Fer- 
dinand 4. (Szalma trafik.) Részvé- 
teli dij oda visza 190 lei. (5501) 

FINOM kóser koszt adagonkéni 

18 lejtől 30-ig kapható. Ugyanott 
pianinóő eladó. Manduláné, Paris 
ucca 6- (5524) 

KERESEK 40-50 erer lej tőké- 
vel rendelkező nő vagy férfi társat 
rentabilis füszerüzlet tovább fej- 
lesztéséhez. Teljes cimű leveleket 
kiadóba kérem „Havi 5000 lej" je 
Hgére. (5527) 
.... 

Ujból „tevékenykednek" 
az aikalmi tolajok 

(oLUJ.) A rendőrségen tegnap 

ujból számos alkalmi lopást jelen 
tettek be: Gombos Márton, Romu- 

lus ucca 46. számu lakásáról rejté- 
lyes módon háromezer lei kész- 
pénzt vittek el. 

Tolvajok jártak Sándor Jőzsel 

magyarpárti szenátor házában 

ia, akinél az ismeretlen tettesek 
többzer lej értékü kertiszéketl 

asztalt, létrát és különböző szer 

számokat „csomagoltak" üössze 

zsákmányként. 

- Vida Gyula, Fantanelei ucca 57 

szám alatti köztisztviselő felesége 

arról tett jelentést, hogy vasárnap 

délben egy bénkocsiban „eltünt a 

ridikülje, amelyben 1500 lej kész- 

pénz, két vasuti jegy volt. - N. E 

14 éves iskolás lány bejelentette, 

hogy tegnap este az egyik Regina 

Maria uccai üzletből egy ismeretlen 

cigány ellopta az asztalra helyezett 

1800 lejt tartalmazó kézitáskáját. 

- Végül Ehrlich Ernő. az Unirei 

téri Ursus sörcsarnok tulajdonosa 

irásbeli feljelentést tett a bünügyi 

osztályon, hogy Morgan Tibe 

nevü alkalmazottja 1700 let - 

kasszált az egyik helybeli cégtől 5 

a pénzzel mem számolt el, hanem 

azt a maga céljaira elköltötte. Mor 

gant a rendőrség őrizetbe velte 
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né- 

kristák vezetője. 
szerint Kurt Lonket, a danzigi hit- 
leristák vezetője, eddig ismeretlen 

r. elyam 

HIREK 
e 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 
MAVER ANA 

Nyemztott a MAVER 
körforgó-gépén, Ciul, 

szerkesztésé és kiadóhiva Regek 
Ferőlnene 66. ank. 

Melefon al- 
nentat 

kath. étag krisztna. Prot, A. 
Christine. Gör. ka'h. Mart. 
Christine. Izr. 23. S. Matoth. 

JÓESIEII 
KELLEMES ALBÉRLŐ 

Egy fiatalember albérleti szobát 
nézet! és alkudott rá. Hogy a házia 
kat engedékenységre birja, dicsér- 
ni kezdte magát, hogy ő milyen jó 
lakó szokott lenni. 
- Nagyon jól járnak velem, ha 

meg tudunk alkudni. . ilyen lakó- 
juk még nem volt, mint én.. utá- 
nam még mindenhol sirtak a há- 
ziak, ahonnan elköltlöztem. 
- Az nálunk ki van zárva - vá 

laszolt a háziasszony - mert ná- 
lunk előre kell fizetnie... 

KEÉTÉRTELMÜ 

- Rendkivül örülök, hogy ked- 
ves feleségét végre megismerhet- 
tem Ugy látom, hogy én is nagyon 
tetszem neki. 

ZÉn is nagyon sajnálom, hogy 
csak most ismerkedett meg vele, 
megtehette volna előbb i.. 

POTOLHATÓ 

Háziasszony (behivja a szoba- 
lány! és igy szól)l))) 
= Juci, maga 15-én elmehet, 

nines már magára szükségem, vet 
tem egy porszivót, az pótolni fog- 
ja magál. 
- Ugy? - válaszolt Juci - a 

porszivó pótolni fog engem? Na, 
kiváncsi vagyok, hogy a nagyságos 
ur hol fogja megcsókolni a norszi 
vól2?... 

BANKÁROK EGYMÁSKÖZT 

- Negyedmilliót veszteltem egy 
üzleten. 
-Ejha! 
- És sajnos, ebből 

saját pénzem volt. 

- Időjárás. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelenlése szerint 
délnyugati szél, helyenként zápor- 
szerü jelenség várható. A hőmér- 

séklet lassan emelkedik. 
Inspekciós gyógyszertárak. 
Folyó hó 18-25. napjáig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Dr. Biró (Unirii- 
tér), Demeter Cornel (Motilor-ut), 
Apostol gyógytár (Ferdinand ki- 

rály-ut), Palóczv (Gen Foch-ut). 
- Berfejeződölt az euchariszti- 

kus kongresszus. Strassburgi hir- 

adás szerint a francia euchariszti- 

kus kongresszus véget ért. A pápa 
rádió utján osztott áldást a kong- 
resszus százezer résztvevőjének 

- Öngyilkos lett a danzigi hit- 
Varsói jelentés 

okból öngyilkosságot követett el. 

500 lej a 

JÓESTÉT! 
sikerült háziversenyt rendezett 
a KmMsSC birkozószakosztálya 

Folyó hó 20-án, az Épitőmunkás 
Otthon nagytermében jólsikerült 

háziversenyt rendezett a KMSC bir- 
kozószakosztálya és örömmel ál- 
lapithatjuk meg, hogy a munkás- 
birkozók szükös anyagi viszonyaik 
dacára is szorgalmasan dolgoznak 
és határozott fejlődést árulnak el. 
Különösen Gáll István és Toczauer 
Andor 20 perces nehéz küzdelme, 
valamint a pehelysulyban Coroian 
Petru és Kis Dénes. Kis Dénes 
-Nagy József párok lendületes 
mérkőzése nyerte meg a szép szám 
ban jelenlevő szakértők és az ér- 
deklődő közönség tetszését, de 
szép munkát végeztek a többi bir- 
kozók is Minden reményünk meg 
lehet rá, hogy a munkásgárda or- 
szágos viszonylatban is meg fogja 
állani a helyétt 

A verseny eredménye egyébként 
a következő: 

Légsulyban: 1. Majoros Imre, 2. 
Klein Lajos, 3. Manz Lajos, 4. Mu- 
resan Alexandru. Pehelysulyban: 

1I. Kiss Dénes, 2. Nagy józset, 3. 
Eprolan Petru, 4. Markovits Lász- 
ó. (Coroian sérülésére tekintettel 
19.genia a 2. helyért való küz- 
delemből.) Könnyüsulyban: 1. Ko- 
vács György, 2. Tonder Sándor, 3. 
Szabó Elemér, 4. Tonder Ferenc. 

Középsulyban: 1. Gáll István, 2 
Toczauer Andor, 3. Szabó Pál, 
Gottlieb Lajos. A vezetőbirói se 
tet Fülöp Géza, Puchlapek Gyula 
és Spiro Géza kifogástalanul lát- 
ták el. 

Feltünést keltett. hogy a közön- 
ség legnagyobb része a kispolgári 
elemből került ki, mig a munkás- 
ság távollétével azt a látszatot kel- 
ti, hogy maga sem tudja, milyen 
értéket jelent számára a munkás- 
sport fejlődése- 

....................... 

Letartóztatták a chereusai 
református lelkészi és a falu 

biróját 
(SIMLEUL-SIVANIEI) A szi- 

lágysági Cherausza községben 
a csendőrség letlartóztatta Fehér 
Károly református lelkészt és 

TfTörök Elemér földbirtokost, a 
falu biróját 

Fehér letartóztatása azért történt, 
mert egy régi, magyar időkből szár 
mazó és az egyházközség tulajdo- 
nában levő zászlót becsomagolva 
őrzött a padláson, mig Török Ele- 
mér fetartóztatása, egy. a kertjé- 

be becsempészett dohányvágósép 
miatt történt. 
A lelkészt, ki derék. komoly em 
ber, a csendőrség a zalaui ügyész 
séghez szállitotta, mig Török Ele 

mért a tasnadi csendőrség, mi- 
után beigazoltla, hogy a kertjébe 
csempészett 
semmi köze, a csendőrség sza- 
badlábra helyezte. 

Bizonyosra veszik, hogy Fehér Ká- 
rollyal is rövidesen ez fog történni. 

-Miért nem tesz Abesszinia en- 
gedményeket Olaszországnak? Ró- 
mából jelentik: A Popoó dlltalia 
azt irja, hogy az olasz-abesszin 
konfliktus fegyveres megoldása el- 
kerülhetetlen. Abesszinia ugyanis 
nem hajlandó engedményeket ten- 
mi a következő okok miatt: Az ola- 
szok elleni aduai győzelem emlé- 
ke, a Népszövetség támogatása s a 
négus félelme az abessziniai na 
cionalistáktól A legfontosabb 5 
pedig Anglia, mert Abesszinia nem 
érzi magál elszigetelve. 

EEe 

Olcsőn, 
szépen, 
jól fesi, 

tisztit 

-Ezer lej ára cujkát lonott egy 
falusi asszony. Bonca Veronica 
apahidai asszony Gozma Dumitru 
korcsmájából ezer lej értékü cuj- 
kát lopott. A tolvai asszonyt a 
csendőrség letartóztatta és átadja 
a ügyészségnek 
-JOGI TANÁCSADÓ. Laponk 

jogi munkatársa, dr. Polcz Radó 
ügyvéd minden jogi ügyben jogi ta 
náccsal áll rendelkezésére lapunk 
olvasótáborának irodájában: Me- 

eele eregeregeregeregeleregerezek 

morandului-ucca 26., délelőtt - 

11-ig 

eeele 

vegyészeti gyára 

)) G ) D e 5) EE e eytel " 

1 

dohányvágógéphez 

1 Moszkvából Sanfrancis- 
coba repül egy szovjet 

pilóta 
(MOSZKVA) Levajewszkv piló- 

ta, aki Moszkvából az északi sar- 
kon keresztül Sanfranciskóba szán 
dékszik repülni, minden előkészü- 
letet megtett az indulásra. Ameny- 
nyiben az időjárás megengedi, vgy 
a közeli napokban startolni fog. 

i Vasárnap tartja alakuló 
közgyülését a rádió- 
előfizetők szövetsége 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy váro- 

sunkban akció indult meg, mely- 
nek célja szövetségbe tömöriteni a 
rádióelőfizetőket, hogy 

közös igyekezettel, eredménye- 
sen harcoljanak jogaikért, az 
éther kalózai és a posta közönye 
ellen. 

A szervezkedő akció igen előreha- 
ladott stádiumban van, agy, hogy 
időszerüvé vált a rádióelőfizetők 
szövetségének összehivása. Az ala- 

kuló közgyülés az Unitárius kollé- 
gium disztermében lesz vasárnap 
délelőtt 10 órakor. A szervező bi- 
zottság ezuton is felkér minden 
rádióelőfizetőt, hogy az alakuló 
közgyülésen minél teljesebb szám- 
ban jelenjék meg. 

eta oatamstts 

- Franciaország legőszintébb 
barátlja a békének. Az Ainemegyei 
Öulchy-le-Chauleulban leleplezték 
a marnei csala emlékére készitett 
müvet, amelynél Fabry hadügymi 
niszter mondot! nagyobb beszédet. 
Kijelentette, hogy Fnanciaország 
legőszintébb ba arátja a békének, 

amelyért annyi áldozatat hozott. 
Franciaország fegyverkezése nem 
jelent veszélyt senkire nézve, mert 
csupán önvédelmi célokat szolgál. 
Erejét azonban őriznie kell, hogy 
minden eshetőségre készen állhas- 
son. 
- A nyugdijpénztiár bonokkal 

rendezi tartozásait A helvi pénz- 
ügyigazgatóság a következők köz- 
lésére k-rte fel lapunkat: Az álta- 
lános nyugdijpénztár 19395. julius 
13-án kelt 34872. számu rendelete 
értelmében közhirré tesszük, hogy 
a nyugdijpénztár 1934. április 1-i 
tartozásait az 1935. évi 8 százalé- 
kos belső konszolidációs kölcsön- 
kötvényeivel rendezi. Az ilvyen ren- 
dezésre kerülő tartozások minden- 
félék lehetnek, amennyiben az 
1934. március 31-én lezárt költség- 
vetési évekből maradtak fenn és 
olyan nyugdijkövetelések lehetnek, 
amelyeket 1935. április 1-ig adóbo- 
nokkal lehetett rendezni. (Havi, 
évharmadi nyugdijak, külnbözetek 
temetési segélyek stb.) Ezeknek a 
követeléseknek elrandezésére az 
érdekelteknek a pénzügyigazgató- 
ságon kapható nyomtatott kérés- 
formulákat ki kell tölteniök és alá- 
irniok. Azoknak a nyugdijasoknak, 
akik bár kérték, de nem kapták 
meg ügyük rendezését adóbonok 
utján, uj kérvényeket kell benyuj- 
taniok, hogy követelésüket az 19365, 
évi 3 százalékos konszolidációs köl 
csön kötvényeivel rendezzék. Ezek 
nek benyujtására 1935. augusztus 

1-ig van határidő s azután a jogor 
sultak elvesztik jogukat az ilven 
utom való nendeméshez. 

1
 



Kétévi elzárás állam- 
ellenes röpiratok 

terjesztéséért 
(CLUJ.) Waldmann Ferenc, az 

oradeai villamosmü mechanikusa 
állott ma a hadbiróság előtt azzal 
a váddal, hogy 

a tavasszal államellenes röpira- 
tokat terjesztett az üzem munká 
sai között. 

Negulescu őrnagy ügyész sulyos 
büntetést kért, mig Boeriu ügyséd 
védő a vádlott ártatlanságát han- 
goztatta. 
A biróság Walmannt kétévi elzá 
rásra, 5000 lej pénzbüntetésre és 
tizévi jogvesztésre itélte. 
Ugyancsak kélévi elzárást ka- 

pott Sóos Ferenc 11-ik lovasezred 
beli katona, alki, mint tisztiszolga, 

gazdájától, Ghitescu főhadnagytól 
6000 lej értékü ruhanemüt lopott 

és megszökött, de később Turdan 

elfogták. 
Mos Teodor, oradeai és Bere Ru 

sian cluji gyalogosokat ezredüktől 

való megszökésük miatt 3-3 havi 

elzárásra itéltélk. 

Végül Lázár Izabella magán- 

tisztviselőnő kommunista bünperé 

nek tárgyalására is ma került sor 

a cluji biróság 

tat ez év junius 19-én ugyanis tet- 

ten érték, amint a Regele Verdi- 

nand uton levő Victoria butor- 

gyárban államellenes röpcéket 
osz 

togatott. Lapunk zártakor a tár- 
gyalás még folyik. 

előtt. A vádlott- 

(OLUJ.) Két sulyosabb termé- 

szyetü munkásbaleset történt váro- 

sunkban a legutóbbi 24 óra alatt. 

Lengyel Gyula 26 éves munkás 

aki a Traian ucca 78. szám alatt 

lakik, a Chintsalui uccai Volin 

fürészáru-gyárban dolgozott s 

közben a fürész elkapta balke- 

zét, amelynek mutatóuiját le- 

vágta. A Voln-gyárban rőövid 

idő leforgása alatt ez már a má 

(CLUJ) Az éjszaka 1 órakor 

Gostache Poale Lunga, a Tornavi- 

voda mögötti vurstli alkalmazottja 

egyik barátjának társaságában 

bement a Cotita ucca 13. szám 

alatti éjjeli találkozó helyre és 

a muilatóhely tulajdonosnőjét, 

Gállnét, aki szundikált, meg 

akarták lopni. László Emma 

prostituált nő észrevelte tettüket 

és nagy zajt csapott. Ekkor Cos- 

tache és társa neki támadtiak és 

ugy őt, mint a tulaidonosnőt 

egy kődarabbal sulyosan bántal- 

mazták, majd elfutottak 

A rendőrség feljelentésük alapján 

Costachet őrizetbe vette, társának 

kilétét pedig most nyomozzák. 

Megnyomoritott a gén két helyb
el. 

gyári alkalmazottat 
Talán nem ártana az illetékesek- 
nek nagyobb gondot forditani az 
ilyen temnészetü munkásszerencsét 
lenségek megelőzésére- 

A másik esetben Hibi Hona mun 
kásnő volt az áldozat, akinek a 
Tunarilor 4. szám alatti textil- 
gyári üzemben, munkaközben 
balkezén 4 ujját vágla le a gép. 

Mindkét esetben dr. Corondan 
sodik hasonló természetű bal- mentőorvos nyujtotta az első- 

eset, segélyt. 

Két botrányos verekedés volt 
az éjszaka városunkban 

Ugyancsak az éjszakai órákban 
a főposta épülete előtt is botrá- 
nyos verekedés zajlott le, 

emelynek szereplői Ghergbhita Ni- 
colae M. Viteazul téri árus és Hor- 
topan Gheorghe Paris ucca 41. sz. 
alatti lakosok voltak. A verekedés 

egy esernyő tulajdonjogza körül 
zajlott le, amelyet Gheorghita álli- 
tólag el akart volna vinni a postá- 
ról bár nem volt az övé. Hortopan 

ezt kifogásolta, mire a főposta épü 

letéből kijöve összeverekedtek. A 

verekedésnek a rendőrség közbelé 

pése vetett véget, mely előállitotta 

őket és kihallgatásuk után megin- 

ditotta ellenük az eljárást. 

capitol-mozdaó MA 
Az évad legnagyobb filmalkotása ! 

Fel dhetetlen élmény! - A legszebb film! 

Rendezte: 

A bucsukeringő, CHO
PIN oreza 

Főszereplők: Wolfgang Liebeneiner, 
Sybille Schmitz, 

A film előtt: világhiradó 

Hanna Waag. - Zenéje: Chonintól. 

Helyár: 20 Lei 

Halálra sujtotta a villám 

az ebédelő családot és 

a legeltető falusi 
asszonyt 

(BOTOSANI.) A megye Unsa 

községében tegnap hatalmas vihar 

dult , 

Dum Mihail gazdálkodó család- 

jával együtt éppen ebédnél ült. 

A villám belecsapott a házba, az 

épület kigyulladt és a gazdálko- 

dó négy családtaggal egyült 

szénné égett. 

A Romanmegyéből érkező jelen- 

tések szerint ott jégeső dult s az 

egész környéken tönkretette a ter 

mést. 

Közben Daita községben a tehe
- 

nét a legelőről hazaterelő Mari- 

fa Crista asszonyt halálra suj- 

totta a villám. Gordun község- 

ben Grigorea Stanciu gazdálk
o- 

dót kapta el a villám, szele", a
 

földreteritette s a rémülettől a 

gazdálkodó megnémult. 
n. 

ű 

- Leégett egy csür és egy nyári 

konyha a Nadasel uccában. Az éj 

szaka 2 óra tájban a Nadasel uc- 

ca 21. szám alatti házban Coteti 

Gliigor földmüves nyári konyhá
já- 

ban tüz keletkezett. A lángok a 

nyári konyhát és egy mellette lévő 

csürt elhamvasztottak. A beveze- 

tett vizsgálat során megállapitot- 

ták, hogy a tüzet, amelyet a kivo- 

nult tüzoltóság lokalizált, a házbe- 
Hek gondatlansága okozta. akik 

égő parazsat felejtettek a nyári 

konyhában 

Oaszországnak csak 38 hónan 

e 

mulva engedik meg háboruskodni 

(PÁRIS.) Laval és Clerck párisi 

angol nagykövet tárgyalásai ered- 

ményeképpen 

Franciaország hozzájárult, hogy 

az olasz-abesszin viszály ügyé- 

ben a Népszövetséget mielőbbre
 

összehivják. Arról van szó, 

hogy a népszövetségi paktum 

15. pontját alkalmazzák, amely 

megengedi Olaszországnuak, hogy 

három hónapi időtartam betar
- 

tása után jogszerüen viseljen há 
borut Abesszinia ellen 

s ezzel a Népszövetség fenmaradá- 

sa sem volna veszélyeztetve. Kér- 

dés azonban, hogy Olaszország 
el- 

fogadja ezt a megoldást, amely kés 

leltetné a megfelelő katonai fellé- 

pését 

Az olasz hadügyminisztérium 

tegnap behbivta az 1901. 1902 év 

folyamok müszerészeit, továbbá 
az 1908-1911 korosztályok tar 
talékos repülő tisztjeit. 

A Keletafrikába szállitott 25 ezer 

munkás közül baleset és betegség 

folytán eddig 113 ember halt meg, 

akiknek családtagjai egyenként 30 

ezer lirás segélyt kapnak- 

Anglia a maga álláspontját a 

rendkivüli minisztertanácson tisz- 

tázta, de a határozatok nem kerül 

tek nyilvánosságra. Ez csak a fel- 

sőház keddi ülésén történik meg. 

Az angol kormány addig is diplo- 

máciai téren ügyekszik a békés 

megoldás utjait keresni. 

Ca'atorescu rendőörkvesztort is 

letartóztatják? 

(BUCURESTI.) Tegnap este 

tovább folyt a vizsgálata a 25 

milliós devizacsalás ügyében, a 

melynek eddig csupán Nacht és 

Vasilescua a letartóztatott vád- 

lottai. Calatorescu ezredes rend- 

őrkveszter még nincs letartózta- 

tásban. 

A rendőrkvesztort tegnap este 9 

órakor Pacuraru ügyész a rendőr- 

prefekturán ujból kihallgatta. A ki 

hallgtás éjjel 2 óráig tartott. 

A rendőrkvesztornak azonban 

az éjszakát már az aliuspektorá 

tus épületében kellett töltenie. 

Ma - hir szerint - letartózta- 

tási parancsot adusk ki ellene. 

Egyébként az utolsó napokban 
több ujabb feljelentés érkezett be, 

a devizacsalás vádlottai ellen. A 
vizsgálatot folytató szervek megál 

lapitásai szerint 

Calatorescu kvesztor nemrégiben 

egy asszony nevén ingatlant vá 

sárolt a fővárosban, továbbá azt 

is megállapifották, hogy Calato- 

rescu ugy a rendőrkvesztura épü 

letében, mint a magánlakásán 

kijárásokat intézett. Ezenkivül 

egy kitünően berendezett játék- 

kiub tulajdonosa is volt, ahol a 
közeli rokonsága teljesiteit szol 

gálatot, 
Kihallgattak továbbá egy Linzma- 
ver nevü egyént is. ezenkivül több 

ujabb házkutatást tartottak. Pacu- 
raru ügyész ugyanakkor a Banca 
Nationalat felkérte, hogy a írans 
fer-engedélyek megadására vonat- 
kozó kimulalást megfelelő átvizs- 

gálás végett juttassa el hozzá. A 
vizsgálat most főleg azt igyekszik 
tisztázni, hogy a belga társaságtól 
kicsalt milliók elosztása miképpen 
történt. 

A kormány átszerve- 
zéséről beszélnek 

Bucurestiben 
(BUCURESTI.) Poitikai körök- 

ben konmányátszervezésről beszél 
nek. Roman Velier után Bejan al- 
miniszter is távozik, migz Nistor 
munkaügyi miniszter szenátusi el 
nök lesz. Helyét lamandi. tárcanél 
küli miniszter foglalja el, a nép- 
jóléti minisztérium éléről pedig 
Costnescu miniszter átkerül végle 
gesen a kereskedelmi és ipari tár- 
cához Az uj egészségügyi minisz- 
ternek Juca belügyi államtitkárt 
kombinálják. Roman Valer helyé- 
be, aki külföldi megbizást kap, 
Platereanu kerül 

Hitler megváltoztatja 
katholikus-ellenes 

politikájat 
(BERLIN.) A hihetetlenül kiéle- 

sedett némelországi kathoikus és 
protestáns ellentétekből kifolyólag 

tegnap a Rajna méutén föbb he 
lyen véres összecsapások voltak 
a két felekezet itjusági egyesüle 
tei közölt. Hitler, hir szeriul, 

nem helyesli az ellentétek ilyen 
éles kirohanását 

és Kerrlt, az uj közoktatásügya mí 
nisztert szabadságolta, hogy a 

kormány változtatni tudjon eddügi 
elhibázott és katholikusellenes val- 
lásügyi politikáján. 

- Kovács Gyurka is fellép a He 
tényi-esten s igy a nivósnak igér- 
kező előadás műsora egyre bővül. 
A közönséget kellemes meglepeté- 
sek fogják érni. Az előadás jegyeit 
szerda reggeltől a Magyar Szinház 

pénztára már árusitja. 

- Pofozkodási botrányt rögtö- 

nöztek a cselédügyoszlályon a per 

lekedő felek. Sükösdi Mihály, Ta- 

ke lonescu 10. szám alatti lakos 

ma a rendőrség cselédügy-osztá- 

lyán pamaszt tett, hogy Julianna 

nevü testvérének ruháit volt gaz- 

dája, Dragomir Iloan Discom tiszt- 

viselő, jogtalanul visszatartia. A 

vád ügyében beidézett Dragomir 

a vele veszekedni kezdő feljelen- 

tőt a hivatali helyiségben alaposan 

összepofozta, egész kis botrányt 

rögtönözve. A kézitusának gyorsan 

véget vetettek és a botrányokozók- 

kal a bünügyi osztályon jegyző- 

könyvet vettek fel. 

szza oeooooossgaszo
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